

# Графический дизайн и психология. Какие еще специальности минских вузов оказались в топе у абитуриентов

19:08 10.08.2024

Университеты подводят итоги вступительной кампании: абитуриенты зачислены не только на бюджет, но и на платную форму обучения. Какие специальности популярных столичных вузов оказались в топе и где самый высокий конкурс — в материале корреспондента агентства «Минск-Новости».

## Белорусский государственный университет



Вуз принял 4 617 абитуриентов. Более половины из них зачислены на дневную бюджетную форму. Будущими первокурсниками в БГУ довольны: это действительно мотивированные ребята. Выдержать серьезную конкуренцию удалось самым подготовленным. 92 % абитуриентов, поступивших на бюджет по результатам ЦЭ и ЦТ, набрали 300 баллов и выше (суммируются результаты трех сертификатов и аттестата).

В вуз зачислили 80 победителей международных и республиканских олимпиад, 860 золотых медалистов и обладателей красных дипломов колледжей. И это еще не все.

Проанализировав состав потенциальных первокурсников, оказалось, что 46,4 % принятых ребят окончили гимназии и лицеи.

Без экзаменов на педагогические направления зачислены 48 абитуриентов.

Самый высокий конкурс сложился на специальности «графический дизайн и мультимедиадизайн» — 19 человек на место! На бюджет определили только 10 вакантных позиций. Это творческое направление, выпускники которого в будущем смогут работать художниками-дизайнерами, графическими дизайнерами и арт-директорами. Во время учебы студенты не только знакомятся с теоретическими основами, но и делают многое на практике, осваивают компьютерные технологии. Подкупает и то, что в вузе обещают новаторский подход и довольно оригинальные курсы. Например, «Дизайн-мышление», «Современные арт-практики», «Визуальная пластика» и др. Популярность этой специальности можно объяснить двумя словами: «модно» и «интересно».

Среди естественнонаучных направлений самый высокий проходной балл на «прикладной информатике». На бюджет набрали 55 человек. Но чтобы поступить, необходимо было иметь 391 балл и выше! Также в топе оказались «кибербезопасность» (378) и «химия лекарственных соединений» (372).

Среди социально-экономических и гуманитарных специальностей лидируют «мировая экономика» (395), «экономическая информатика» (394), «международное право» и «международные отношения» (390).

К слову, в этом году бюджетных мест в БГУ было на 459 больше, чем в прошлом.

Поступить на популярные специальности, но уже на платную форму, оказалось не легче. На ту же «химию лекарственных соединений» проходной бал составил 342, что лишь на 30 баллов меньше, чем требовалось для бюджета.

# Белорусский национальный технический университет



Студентами вуза стали 4 379 человек, из них почти 3 тыс. — бюджетники. У 279 ребят золотые медали и дипломы с отличием. Выпускники Национального детского технопарка поступали в университет по упрощенной траектории. Чтобы воспользоваться льготой, нужно было предоставить в приемную комиссию рекомендательное письмо и пройти собеседование. Так поступили 23 молодых человека.

Выгодное предложение получили и выпускники педагогических классов. Неверно полагать, что таким ребятам открыты двери лишь в БГПУ им. М. Танка. В БНТУ их также ждали. В итоге по результатам собеседования в университет зачислили 8 абитуриентов. В будущем они получат квалификацию инженер-педагог.

Но вернемся к тем, кто поступал на общих основаниях. Специальность-рекордсмен нынешнего года — «инженерная экономика. Управление дизайн-проектами на промышленном предприятии». Чтобы попасть на бюджетное отделение, необходимо было набрать не менее 379 баллов. Популярными оказались «бизнес-администрирование» (10,33 человека на место), «маркетинг» (7,5), «архитектура» (6,5).

# Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники



Фото [БЕЛТА](#)

На дневное бюджетное отделение зачислены 1 316 абитуриентов. Среди них оказались 60 ребят, которые поступили в вуз по упрощенной схеме. Речь идет о победителях олимпиад, лауреатах спецфондов Президента по поддержке талантливой молодежи и одаренных учащихся и студентов, выпускниках Национального детского технопарка.

— Действительно, в нынешнем году большее количество ребят поступили к нам без экзаменов. Например, в прошлом по рекомендации наблюдательного совета детского технопарка были зачислены лишь несколько человек, а сейчас — 39. Они выбирали разные специальности, но большей популярностью пользовался факультет компьютерных систем и сетей, — отметил ответственный секретарь приемной комиссии БГУИР Василий Бондарик. — Поступали без экзаменов, но проходили собеседование, где демонстрировали портфолио, рассказывали об исследовательских проектах. Подавляющее большинство — это увлеченные молодые люди.

Наибольший конкурс сложился на специальности «программная инженерия». Нужно было набрать не менее 395 баллов из 400 возможных.

— На данную специальность были отведены всего 55 мест. И в большинстве их заняли ребята, поступающие по особым траекториям. Например, по целевым договорам. Также

*олимпиадники по физике, математике, информатике, астрономии. На общий конкурс в результате осталось около 30 % мест, — пояснил В. Бондарик.*

В перечне специальностей с высоким проходным баллом оказались «электронные системы и технологии» (363), которые ежегодно пользуются большой популярностью у абитуриентов. Кроме того, входят в список наиболее востребованных экономикой. Благодаря чему появилась возможность поступить на эту специальность без экзаменов у золотых медалистов. Понятное дело, что такие ребята не упустят случая стать студентами престижного направления. По правилам приема, медалисты могут занять до 80 % таких бюджетных мест.

На платном же отделении самые высокие проходные баллы — на «Программной инженерии» (359) и «Информатике и технологии программирования» (350).



## **А как в других вузах**

В Белорусском государственном медицинском университете самые высокие проходные баллы на стоматологическом факультете (395), лечебном (376), педиатрическом (362).

В БГПУ им. М. Танка наблюдалась довольно любопытная картина: самый высокий конкурс — 2,5 человека на место — оказался на специальность «физическая культура». Каждый четвертый зачисленный абитуриент — выпускник педкласса. Рекордсменом по проходному баллу стала «психология»: для поступления на бюджет требовалось набрать не менее 321 балла.

В Минском государственном лингвистическом университете лидер по проходным баллам — «переводческое дело (китайский язык и английский язык)». Набрать нужно было минимум 390 баллов.

В Белорусском государственном технологическом университете в топ-3 вошли «информационные системы и технологии (цифровой дизайн)» (345), «программная инженерия» (340), «технология лекарственных препаратов» (334).

Автор материалов **Юлия Бурдо**